

省委省政府召开防汛防台风工作视频会议

陈求发刘宁出席并讲话

本报讯 记者杨忠厚报道 8月26日,省委、省政府召开防汛防台风工作视频会议,深入贯彻习近平总书记重要指示精神,落实李克强总理、胡春华副总理、王勇国务委员批示要求,听取气象、水文部门和重点地区防汛防台风准备情况汇报,安排部署全省防汛防台风工作。省委书记、省人大常委会主任陈求发,省委副书记、省长刘宁出席会议并讲话。

根据气象部门预测,台风“巴威”登陆时最大风速和瞬时风速预计将接近

或超过历史极值,可能成为1949年以来登陆辽宁的最强台风。受其影响,我省将出现强风暴雨天气,防汛防台风形势严峻。会议决定,自8月26日10时起,将防汛防台风三级响应提升至二级。

会议强调,习近平总书记高度重视做好防汛救灾工作,多次作出重要指示批示,为做好防汛救灾工作提供了根本遵循。全省上下要深入贯彻落实总书记重要指示和党中央决策部署,坚持人民至上、生命至上,坚决克服麻痹大意思想

和侥幸心理,面对最强台风迅速进入战时状态,切实保障人民群众生命财产安全,集中精力、细化预案,科学指挥、有效应对,坚决打赢防汛防台风阻击战。

会议要求,要严格落实责任制,省级包保领导要根据监测预警情况,迅速赶赴责任片区,指导检查防汛防台风工作。各地区和有关部门要切实将责任落实到位,落实到人头,真正做到组织到位、指挥到位、措施到位,市县乡特别是沿海可能受到台风影响较大地区党委政府要坚决扛起主体责任,主要负责同志

要以身作则、坚守岗位、靠前指挥,组织领导辖区落实责任、分兵把口,把各项应急措施落实落细落到位,按照省防指要求,做好“三防”“三停”“三转”,特别要根据防台风要求,及时做好人员转移,确保转移安置点安全可靠。各级防指要坚持24小时及时调度、统筹协调,形成工作合力。气象、水利、水文部门要密切跟踪台风路径变化,加密监测预报频次,及时发布预警信息。应急及公安、消防等部门要以险情为令,迅速进入临战状态,

做好及时增拨调拨物资等各项预案,随时准备应急抢险。要加强河流洪水预警研判,各级河长要迅速到岗到位,做好洪堤抢险和沿岸群众转移准备,一旦遇有险情及时果断处置。各级宣传部门要组织媒体及时发布权威信息,回应群众关切,稳定社会心理。要强化督查督导,省级督导组要深入重点区域,督促各地把各项措施落实到位。

省委常委、副省长陈向群主持会议,副省长郝春荣、省军区副政委温彩清和武警辽宁省总队主要负责同志出席会议。

迎战“巴威” 辽宁下发紧急通知

省教育厅

紧急部署:停止一切师生集体活动

本报讯 记者葛红霞报道 8月26日,记者从省教育厅了解到,我省教育系统紧急部署第8号台风“巴威”防御工作。

受今年第8号台风“巴威”影响,预计26~27日我省中东部地区有大到暴雨,可能成为1949年以来登陆辽宁的最强台风,辽宁省已启动防汛防台风二级响应。省教育厅认真落实省委书记陈求发、省长刘宁的指示批示要求,8月25日晚连夜紧急部署台风防御工作,要求各地教育行政部门和学校牢固树立“生命至上,安全第一”的理念,全力做好全省教育系统防汛防台风工作,切实保障师生安全。

高度重视,压实防汛防台风工作责

任制。

全省各地各高校要在当地党委、政府的统一指挥下,落实、落细、落小防汛防台风各项工作。主要负责同志要对学校安全工作负总责,分管负责同志要迅速上岗到位,亲自部署和督促职能部门,切实保障台风期间学校安全,最大限度减少灾害损失。

密切掌握气象信息,及时向师生发布预警。

各学校要通过手机短信、微信、网络等途径及时向师生发布气象预警信息。要在台风登陆及影响期间停止一切师生集体活动,停止在建工程施工。

加强校园隐患排查,做好防汛应急物资储备。

各级教育行政部门要指导辖区学校开展校园安全隐患排查,及时整治发现的问题。及时储备好防汛应急物资,宁可备而不用,不可用而无备。有住校学生的学校,要做好后勤保障工作,确保师生在校正常的教学生活秩序。

加强校园巡查值守,加强值班备勤。

各级教育行政部门和各级各类学校主要负责同志要坚守岗位,靠前指挥,亲自部署、亲自督促落实,坚持领导带班和值班人员24小时值班制度。一旦发现汛情、险情和灾情,要及时组织力量妥善处理并迅速报告。如遇重大灾情,应做到即发即报,不得延误。

省住建厅

加强隐患巡查 确保人民生命财产安全

本报讯 省住建厅要求,加强

对房屋高空坠物隐患检查巡查。对楼顶、楼体立面、广告牌匾、围墙、人造景观等进行逐一检查,对存在严重安全隐患立即抢修,发现险情要及时启动应急抢险预案,转移并妥善安置人员,防止发生次生灾害,确保人民生命财产安全;加强对共用设施设备检查和维修保养。重点检查排水防涝设施建设、运行维护和应急管理的情况,做好物业管理区域内排水管网、雨水井、屋面雨水口、排水泵站清掏、疏通、维修和养护工作,提高排水能力。加强巡查,确保园区道路、水井盖及雨水井篦子处于完好状态,防止出现车辆和人员坠落。

加强对低洼地及楼体立面检查巡查。对地下车库出入口、地下室及人防、首层出入口等地逐一进行检查,对低于室外地面易发生雨水倒灌的部位,要配备挡水板、防汛沙袋等,有条件的可砌筑防水台。

加强对公共照明设施设备检查巡查。对园区路灯、草坪灯、景观照明、宣传栏照明、广告灯(箱)及相关配电柜(箱)逐一检查。出现安装松动、柜(箱)体破损等,要及时加固或更换,发现接线裸露的进行绝缘处理。

物业服务企业要结合实际,制定科学、可操作的应急预案,在可能危及人身和财产安全的部位,设立安全警示标识,必要时安排专人看护,加强值班值守。

同时,省房地产行业提示广大业主做好以下自我防范措施:外出时注意安全,包括小心“吃人”的井盖,防止跌入坑洞中,在积水中行走要注意观察,如果发现路面有漩涡要远远绕行。

留意周围是否有电线,避免触电伤害。千万要远离路灯杆,以防出现电路浸泡后漏电。如果发现电线断落在水中,千万不要自行处理,应当在周围做好标记,及时拨打报警电话报警。

远离不牢固围墙、老旧建筑物、广告牌匾。被连日雨水浸泡的部分边坡和建筑变得不牢固,导致塌方事故。千万别在大型物体下躲

雨,特别是老旧的建筑物体,远离建筑工地的临时围墙、广告牌匾。

居家也要注意安全,包括不要将垃圾、杂物等丢入下水道以防堵塞,造成暴雨时积水;请检查并清理自家阳台、露台地漏排水口,确保排水畅通,以防地漏堵塞积水。

将爱车停放到自己车库内或车位上,停车时请仔细检查车窗是否关好;车库内重要物品请放置在高处;遇雷电时请及时关闭家中电器的电源,防止雷击对家电造成损坏,同时,请准备好照明工具,以防备临时突发断电所需。

暴雨雷电时,尽量不要拨打、接听电话,或使用电话上网,应拔掉电源和电话线及电视天线等可能将雷击引入的金属导线。

将阳台、窗台上的花盆、置物架、衣物等各类易落物品及时搬入室内安全处存放;对自家空调室外机支架的牢固情况进行检查,如发现有不牢固的情况及时加固,以免因高空物品坠落造成伤害事故;正在装修的业主提醒装修工人下班时关好门窗,尤其是高层住户,防止风暴将装饰材料淋湿或刮落。

此外,驾车外出时注意,切勿盲目驶入未知深度积水中。在经由积水路段时,驾驶员本能反应是加大油门涉水通过,在不知道前方积水深度的情况下这么做会带来极大的风险,当积水淹没进气口导致熄火或淹没分电器导致全车断电时,车内人员将会处于非常危险的境地。

如果需驶入积水,应先解锁车门,打开车窗,如果已经驶入积水区域,并且车辆拥堵无法前进时,降下车窗,防止分电器被水淹之后雨刷停止工作而观察不到外界情况,解锁车门,尝试车门是否能够打开,多观察水位位置和前车情况,准备逃离。

切勿驶入急流中,即使水深不足半米某些路段因为地势的原因,积水可能会在路面以较快速度流动。实验证明,水深超过30cm时大部分民用车辆会丧失抓地力,超过60cm时,车辆很容易就会被冲走,危险状况与车辆类型无关。**本版稿件除署名外均据北国客户端**

省农业农村厅

密切关注“巴威”移动路径 及时应对

本报讯 据辽宁省气象台预报,台风“巴威”将于26日上午移入黄海南部,27日上午在辽宁东部到朝鲜半岛西北部一带沿海登陆(12~13级)。

8月25日,辽宁省农业农村厅联合辽宁省气象局印发紧急通知,要求全力做好台风“巴威”防御工作。

通知指出,辽宁省前期已经出现多轮强降雨,尤其此次台风与上轮强降雨间隔时间短,落区在中东部地区重叠,地质灾害和中小河流洪水风险等级高,同时海面及陆地风力较强,农业发生灾害风险较高。当前正值粮食等种植业生产重要阶段,也是畜牧业和渔业养殖生产的重要时期,做好防灾减灾工作意义重大。各地要进一步落实防灾减灾责任,确保组织到位、人员到位、物资到位、保障到位,及时启动应急预案,科学落实应对措施,全力做好防范应对工作。

及时发布预警,确保应急响应落实到位。辽宁省明确,各级气象、农业农村部门要加强沟通会商,密切关注“巴威”移动路径、强度和天气、海浪变化,分析研判对农业生产的影响。要充分利用广播、电视、报纸、手机、网络等媒体和农村大喇叭,及时发布预警信息,特别要第一时间将台风、暴雨、大风预警信息通知到农民和相关海域的渔船及人员,宣传防御台风技术措施。各级农业农村部门要落实避险转移措施,在

台风到来之前组织农业生产人员撤离到安全地带,尤其是组织渔业作业人员以及在低洼地块、河流沿岸、设施大棚从事生产的作业人员做好安全避险,避免人员伤亡。

及时排查隐患。辽宁省明确,要组织农民提前进行农业生产设施防风加固和排水沟渠疏通,确保设施农业防御措施落实。要在棚内设立临时支柱,增加棚室稳定性;及时修补加固棚膜,更换老化的压膜线,并紧固压膜线;要密闭棚室,确保棚室门、通风口关闭牢固严密。当前没有进行生产的温室大棚可揭开棚膜,卷成卷扎紧固定,避免强风吹坏大棚骨架。要落实设施农业防范防暴雨措施,做好后墙面防水保护,在墙体顶部及后坡铺设棚膜,阻断雨水从后坡、后墙等处向墙体渗漏;修整排水沟渠,确保排水能顺畅;关严通风口,垫高棚门外地面或堆放沙袋,防止雨水灌入。

做好畜牧业防灾减灾。辽宁省要指导养殖场户加强对畜禽圈舍和粪污处理等养殖设施的隐患排查,及时进行防风防雨加固。组织和协助养殖场户加强兽药、饲草料等物资储备,落实消毒用药、动物疫苗、无害化处理袋等应急物资储备。确保渔业安全度汛。辽宁省要进一步加强对强降雨和大风防御、伏季休渔管理、渔船专项整治、敏感海域管控等工作,渔船全部回港避风,严禁

滞留风险海域锚泊作业,做好渔船返港避风登记确认,确保不漏一船、不丢一人。停止一切海上生产活动,组织开展网箱、浮筏、吊笼等设施除险加固和安全防范,海上人员全部撤离上岸。做好渔港除险加固和渔船安全防护,加强内陆养殖池塘、稻田渔业等渔业设施隐患排查。渔政执法船只要保持适航状态,随时做好抢险救助准备,一旦发生险情,第一时间反应、第一时间处置,最大限度减少灾害损失。

加强灾后分类指导,辽宁省将组织专家因地制宜制定救灾和生产恢复方案,帮助和指导农民开展生产自救。加大机具和人力投入,及时排除渍渍,扶正作物,指导做好后期肥水调控,促早熟等田间管理工作。做好化肥、农药、疫苗等救灾生产资料调剂调运,及时指导畜牧养殖场户补栏畜禽。尽快修复台风损毁的温室大棚、畜禽圈舍、港口、堤坝、渔船、鱼塘和养殖设施,帮助种养殖户及时补种苗、鱼苗。加强灾区动物疫病防控和农作物病虫害监测防治,做好灾后死亡动物的无害化处理、灾后动物防疫和集中消毒、动物疫病的排查和疫病监测等相关工作,防止灾后重大动物疫病、农作物病虫害暴发流行。要督促保险公司及时开展勘察定损,落实理赔资金,减轻农民因灾损失。

我省将防台风应急响应提升至Ⅱ级

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 昨日10时,辽宁省防汛抗旱指挥部将防台风应急响应提升至Ⅱ级。

为做好防御台风工作,根据《辽宁省防御台风应急预案》的有关规定并结

合气象预测预报,省防汛抗旱指挥部决定自8月26日10时起,发布橙色预警,将防台风应急响应提升至Ⅱ级。

辽宁省防汛抗旱指挥部要求各市及沈抚示范区防汛抗旱指挥部,省防

指各成员单位按照职责分工和Ⅱ级应急响应要求做好相应工作。受台风影响的市、县(市、区)防汛抗旱指挥部要根据台风预警和暴雨洪水预测预报第一时间启动相应级别的防台风应急响应

响应,迅速部署,抓紧落实相关措施,做好防台风各项工作,并及时将工作情况上报当地政府和上级防汛抗旱指挥部。各级政府要动员和组织广大干部群众投入到

防台风工作中,落实防台风各项措施,尤其要做好预警信息发布、船只回港避风、海上作业人员及危险地区人员转移避险安置等工作。